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Aanleiding 
Bijgaand treft u antwoorden op schriftelijke vragen van het lid Teunissen (Partij 
voor de Dieren, Tweede Kamer) over de implementatie van de REDIII, onderdeel 
biomassa. Daarnaast treft u een schriftelijke reactie op een brief van Comité 
Schone Lucht over hetzelfde onderwerp.     
 

Geadviseerd besluit 
• U kunt de aanbiedingsbrief met de beantwoording van de Kamervragen 

ondertekenen. 
• U kunt de schriftelijke reactie op de brief van het Comité Schone Lucht 

ondertekenen.  
• U wordt geadviseerd uw reactie richting het Comité Schone Lucht proactief 

met de Tweede Kamer te delen als bijlage bij de beantwoording van de 
Kamervragen. 

 

Kernpunten 
• Op 13 januari jl. heeft de Partij voor de Dieren (het lid Teunissen, Tweede 

Kamer) Kamervragen gesteld over de implementatie van de REDIII 
(onderdeel houtige biomassa). In de Kamervragen van het lid Teunissen 
wordt verwezen naar de brief van Comité Schone Lucht van 21 oktober.  

• Het Comité Schone Lucht is een actiegroep die ageert tegen het gebruik 
van houtige biomassa voor energie. Op 21 oktober jl. heeft Comité Schone 
Lucht per brief verzocht om een gesprek met u over de implementatie van 
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de REDIII (onderdeel houtige biomassa). Ook heeft de actiegroep enkele 
inhoudelijke vragen gesteld.  

• U reageert tegelijkertijd op de Kamervragen en de brief. Een afschrift van 
uw reactie op de brief van Comité Schone Lucht wordt proactief met de 
Tweede Kamer gedeeld. Dit in navolging van een eerder verzoek van de 
Kamer om een afschrift te ontvangen van reactie op een eerdere brief van 
Comité Schone Lucht. 

• Er heeft reeds een gesprek plaatsgevonden op het ministerie (ambtelijk 
niveau) met Comité Schone Lucht. Om deze reden en gezien uw volle 
agenda gaat u niet opnieuw in op de uitnodiging voor een gesprek.  

• De beantwoording is ambtelijk afgestemd met IenW en LVVN.  
 

In de beantwoording van de Kamervragen en in uw reactie op de brief van Comité 
Schone Lucht deelt u mee dat:  
 

• U de Kamer op 20 december jongstleden heeft geïnformeerd1 dat de 
duurzaamheidseisen in de RED zijn aangescherpt en dat u voor een goede 
balans tussen duurzaamheid en uitvoerbaarheid ervoor heeft gekozen het 
Nederlandse stelsel hierbij aan te laten sluiten.  

• Bij de implementatie van de REDIII het kabinet heeft gekozen voor 
zuivere implementatie. Dat wil zeggen dat bij de implementatie geen 
andere regels worden opgenomen dan strikt noodzakelijk, met het oog op 
het zo snel mogelijk doorlopen van de procedure vanwege de krappe 
implementatietermijnen van de EU.  

• In het kader van de bredere besluitvorming over klimaatmaatregelen kijkt 
het kabinet ook naar negatieve emissies. De Kamer wordt hierover vóór 
de zomer geïnformeerd. 

• Het kabinet op dit moment de implementatie van het cascaderingsprincipe 
in de REDIII uitwerkt. De Kamer wordt hier op een later moment nader 
over geïnformeerd. De bepalingen over de duurzaamheid van 
biogrondstoffen (artikelen 29 en 30) zijn reeds geïmplementeerd in de 
SDE++.   

• Het afbouwpad voor laagwaardige toepassingen van biogrondstoffen geldt 
voor nieuwe subsidies. Het aanpassen van reeds afgegeven 
subsidiebeschikkingen is niet aan de orde omdat dit inbreuk maakt op het 
eigendomsrecht van beschikkinghouders en strijdig is met de algemene 
beginselen van behoorlijk bestuur.  

• De duurzaamheidseisen van de RED, waaronder de eisen rondom 
koolstofopslag in Europese bossen, worden geborgd met behulp van door 
de Europese Commissie erkende certificatieschema’s.  

• Veranderingen in de koolstofvoorraad in de Nederlandse landgebruik 
sector2 worden bijgehouden in de Nederlandse Bosinventarisatie (NBI).3 
Er zijn daarnaast ook jaarlijkse cijfers beschikbaar over de hoeveelheid 

 
 
1 Kamerstuk 32813, nr. 1462. 
2 LULUCF onderscheidt in totaal zes landgebruiksklassen: bosbouw, bouwland, grasland, 
wetlands, bebouwing en overig land. Voor Nederland gaat het om veenweidegebieden, 
bomen, bossen en natuur en op landbouwbodems. 
3 https://www.wur.nl/nl/onderzoek-resultaten/onderzoeksinstituten/environmental-
research/projecten/bosinventarisatie.htm 
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hout die wordt geproduceerd, geïmporteerd en verbruikt als energiehout 
door Nederland.4 

• De nationale doelstelling voor hernieuwbare energie is gebaseerd op de 
Europese doelstelling zoals geformuleerd in de REDIII. 

• Op 23 januari jongstleden een gesprek heeft plaatsgevonden met de 
auteurs van de brief van het Comité Schone Lucht en het ministerie van 
Klimaat en Groene Groei.  

 
 
4 https://www.probos.nl/publicaties/rapporten/163-rapporten-2024/1967-houtproductie-en-
gebruik-in-nederland-in-2022 




